

创全国文明城市 建美丽宜居家园

卫东区制定考评方案推进大清洁行动

高标准整治庭院近200个

本报讯(记者朱江森 通讯员王琛)11月7日,卫东区民政局和区卫健委组织工作人员和志愿者近50人,分别到六六盐家属院和优越花苑开展庭院大清洁行动,全方位清理庭院、楼道、绿化带等公共区域的垃圾、杂物和小广告,改善庭院环境卫生状况。

为进一步推进创文工作深入开展,该区印发了《“大清洁、大整治、大提升、大巩固”行动实施方案》,区直单位机关干部职工除每周五下午外,还不定时下沉分包社区、村,开展庭院大清洁行动。

“大清洁、大整治、大提升、大巩固”行动开始以来,区直单位机关干部职工深入社区庭院,集中清理庭院内的垃圾杂物、小广告,并开展劝导不文明养犬、规范电动车停放等创文工作。同时,部分单位还为社区捐赠垃圾桶、创文工具等物资,截至目前,累计捐赠物资达5万余元。

该区庭院大清洁行动已连续进行了8周,取得了显著成效。在全区干部职工的积极参与和推动下,通过每周打造一个庭院,以点带面,推动辖区

庭院环境秩序有了较大改善,居民生活区的清洁程度显著提升,杂物和垃圾明显减少。通过机关干部职工带头干,不仅大幅提升了社区居民的居住环境和庭院卫生秩序,还带动辖区居民积极参与创文工作,形成了工作合力,确保创文成果长效保持。

下一步,该区将把庭院大清洁行动作为创文工作的有力抓手,坚持党员干部带头干,机关干部职工表率,以高度的责任感和使命感投身创文,为打造宜居宜业的优美环境贡献力量。

我市举办法治建设暨普法依法治理骨干培训班

本报讯(记者曹晓雨 通讯员张晓培)11月7日至8日,全市法治建设暨普法依法治理骨干培训班举行。市直有关单位法治业务骨干,各县(市、区)党(工)委全面依法治县(市、区)委员会办公室、普法与依法治理、依法行政工作部门有关同志,司法所所长、法律明白人代表,共计180余人参加。

在开班仪式上,市委全面依法治市委员会办公室副主任、市司法局局长陈建忠说:“大家要广泛凝聚共识,善于从习近平法治思想、党的二十大精神中寻找破解难题

的‘金钥匙’。要切实扛起责任,扎实做好科学立法、严格执法、公正司法、全民守法‘四篇文章’。要强化培训自觉,坚持学思结合、学用结合,实现法治素养和实践水平‘双提升’。”

“培训既有理论深度,又有实践厚度,有效提升了我们运用法治思维和法治方式谋划、推动工作的能力。”参训学员、市教体局政策法规科科长李松说。

培训期间,参训学员结合本部门工作实践,还参与了交流研讨和问卷调查,为推进更高水平法治鹰城建设建言献策。

为讲好鹰城故事积累素材

市作协开展创作采风活动

本报讯(记者曹晓雨)11月9日、10日,市作协一行先后来到郟县姚庄回族乡、叶县仙台镇,开展“深入生活扎根人民”创作采风暨送书下乡活动。

11月9日上午,市作协一行深入姚庄回族乡礼拜寺村和小崔庄村采风,参观了姚庄书屋、金镶玉展示馆、老井茶馆。

“千年之前便闻名中外的万里茶路,果真名不虚传。今天不仅体会到了历史悠久的茶文化、炉火纯青的金镶玉技艺,而且领略了姚庄的美丽村貌、文明乡风。这为我们今后的本土文学创作开拓了思路。”市作协作家艾娜说。

10日,市作协一行赶赴叶县仙台镇,参观了高标准农田示范区项

目,并深入吴哲庄村采风。

“此次高质量的采风之行,为后续的文学创作提供了充足的灵感源泉。我们将潜心创作出更多更好的文学作品,为助力乡村建设、书写美丽鹰城作贡献。”作家们纷纷表示。

此外,市作协分别向姚庄回族乡、仙台镇捐赠了《平顶山文学大系》丛书。

近一个月内,市作协采风团还分别走进鲁山、宝丰和舞钢等县市,目睹了蔡庄村万亩梨园的丰硕成果,体会了石桥银酒文化的历史积淀,感受了尹集镇的特色和虎头山革命烈士的奉献精神,为讲好鹰城故事积累了丰富素材。

中兴路街道:

发挥监督职能 保障任务落实

本报讯(记者毛玺玺 通讯员王嘉康)第五次经济普查如何推进?工作怎么保障好?近日,中兴路街道纪工委主动靠前,紧盯街道第五次经济普查,强化监督,全力保障重点任务落实。

11月9日下午,该街道纪工委工作人员通过实地督查、查阅资料等方式,重点围绕工作方案是否周密完整、相关资料台账是否完善、工作推进是否符合时序安排、数据采集是否合规有效四个方面,全程

对“五经普”各环节进行监督检查,对“不作为、慢作为、乱作为”及虚报瞒报数据等问题严肃执纪问责,坚决杜绝出现漏登、瞒报等现象,确保普查数据真实准确。

下一步,中兴路街道纪工委将充分发挥职能作用,紧盯经济普查整体进度安排,督促职能部门倒排时序,确保经济普查工作有人管、有人抓、不脱节,以强有力监督站好前哨岗,全力为经济普查工作保驾护航。

郟县中医院开展消防培训

本报讯(记者张鸿雨)“大家在使用消防器材灭火时,要严格按照动作要领操作,先拔下保险销子,然后对准火焰底部按下压把进行喷射,稳、准、狠地将火扑灭……”11月7日下午,在郟县中医院住院部楼前,该院保卫科有关负责人就如何正确使用干粉灭火器对部分职工进行培训。

11月7日至8日,由医院保卫科具体组织负责,利用两天时间,分两批对全院职工进行消防知识和灭火实战演练培训。在实操培

训中,医院保卫科负责人拿起灭火器和消防水枪,边讲解动作要领,边指导纠正错误,手把手地教给职工们正确的操作要领。大家轮流上阵,亲身实践。

“此次培训及演练的开展,不仅增强了全体职工的消防安全意识,而且普及了防灾减灾的知识和自救互救技能,提高了应对突发事件的自救能力,为消除消防安全隐患,建设平安医院奠定了坚实的基础。”郟县中医院纪委书记黄双岭说。

我为群众办实事

五旬夫妇10年义剪万余人次

本报讯(记者王亚楠)11月5日,石龙区人民路街道中段的云凤理发店人来人往,老人们排着队等候理发,店内充满欢声笑语。每月5日是云凤理发店免费为老人理发的日子,已经坚持了10年。

“他们夫妻俩是好人,这么多年,他们义务为老人理发,服务态度好,手艺也好。”85岁老人刘六水已在云凤理发店免费理发快6年了。

刘六水口中的夫妻,是云凤理发店店主康运风和康亚东。夫妻二人今年都是50岁,2013年开始每月5日进社区、进敬老院或在理发店为老人免费理发。

5日,对康运风和康亚东来说有着特殊的意义。2013年冬,寒风凛冽,一位七旬老人佝偻着身子,蜷缩在理发店门口。见康运风出来,他才不好意思地说:“你们这里给老人理发吗?我问了几家理发店,都不给俺理。”

“理!叔,外头冷,你赶紧进屋。”见老人冻得直哆嗦,康运风赶紧搀扶老人进屋。聊天中,康运风了解到老人姓王,老伴儿已经去世,儿女不在身边,平时一个人生活。说着说着,老人的眼睛湿润了,康运风也忍不住掉眼泪。“叔,以后每个月你都来,我免费给你理发。”康运风说。

老人走后,康运风把当天发生的事告诉了丈夫康亚东。“今天5日,以后每月咱都在这一天为老人提供免费服务。”康亚东看了下日历,斩钉截铁地说。

就这样,康运风和康亚东开始每月5日定期走街串巷,为老人义剪。康运风为王大爷免费理了3年头发,直到2016年,王大爷去世前还给康运风打电话,想让她帮自己理最后一次头发。“闺女,我身体不行,走不动路,恐怕时间不多了,你能上门给我理最后一次头发吗?”康运风挂断电话,就往王大爷家赶。回忆着王大爷的话,康运风的眼泪扑簌簌地往下掉。

10年来,夫妻俩已义剪万余人次。“我们在,店就在,这项服务永远也会在。”康运风说。



来自我市的骑行者们骑行在甘南藏族自治州 张军利 供图

绿色出行渐成时尚

11月8日7时许,家住市城乡一体化示范区凤凰花园小区的何先生乘公交车赶往新华区上班。近两年,他只在需要带东西或需从单位出远门时,才开车上班。

8时,退休市民张军利骑上心爱的山地车来到淇河堤上骑行。他是骑行爱好者,多年前已将私家车卖掉,如今出门都是自行车。

家住市区新华路中段的牛女士一直坚持步行上班,尽管上班单程要走上半小时。

越来越多的市民注重环保、注重健康,绿色出行渐成时尚,人们更多地选择乘坐公共交通工具、骑自行车或步行上下班。

55岁的张军利瘦肩蜂腰,看上去像是40岁左右。他说,自己看着显年轻,就是骑行的效果。

张军利把骑自行车当做生活的一部分,已有十多年了。他还会一些自行车爬楼梯等特技,经常和车友一起骑车去鲁山、南阳等地。

说起骑车的好处,张军利侃侃而谈,他说,自行车骑行是一种低碳交通方式,减少了尾气排放和空气污染,降低通勤和出行成本,且有助于减少交通拥堵。对个人而言,骑行还是一种出色的有氧运动,可以增强心肺健康,提高体力,减脂,锻炼肌肉,提高核心稳定性,“对骑行来说,减轻压力和焦虑,特别是一起骑行时那种

轻松和欢乐,想抑郁都难。”

张军利是我市一自行车骑行群成员之一。群主祁青杰说,他们群有四五百人,每周都会组织骑行活动,车友不仅将我省的好风景逛了个遍,还常去外省甚至境外,我市车友最远到过北极。

3S自行车俱乐部经营者贾国山骑行已有11年,也是资深车友。他说,骑行队伍中,原来中年人居多,如今年轻人特别是大学生多了起来。他的店面不大,20多平方米,一个月可销售十多辆自行车,暑期销量更好。(本报记者 张秀玲 实习生 尚佳璇)

反对浪费 崇尚节约

我市举办2024届毕业生秋季双选会

350余家企业2.1万余个岗位招人

本报讯(记者蔡文瑛)11月10日,由人社局和平顶山学院联合举办的2024届毕业生秋季双选会在平顶山学院体育馆举行。尽管天气寒冷,但是双选会现场人头攒动,气氛热烈。

此次双选会以“‘就’在金秋‘职’等你来”为主题,来自上海、河北、江苏、浙江、广东等多个省份的350余家国企、央企及优秀民营企业云集活动现场,提供就业岗位2.1万余个,涉及机械制造、化工环保、生物医药、互联网、金融、教育、传媒、贸易等多个行业。

在活动现场,毕业生们手持简历穿梭于会场,仔细阅读企业招聘简章,与企业招聘人员面对面咨询相关要求、工作内容、发展空间、薪资待遇等问题,并按照自己的求职意向投递简历。双选会还吸引了大二大三同学前来观摩,提前了解招聘流程和岗位需求,为今后求职做准备。

“双选会前已经做了功课,有了意向企业,今天直奔展位投简历,和企业HR聊得很愉快。”平顶山学院大四学生侯梦凯说,自己的工作意向是做数据分析师

之前参加过不少竞赛,在数据分析应用方面有自己的优势,企业提供的薪资待遇、发展空间都不错,自己很满意,已经达成就业意向。

一边现场招聘,一边网上直播,山东省东营市广饶县人社局设置的展台前人潮涌动。“我们县人社局带了4家企业过来,橡胶轮胎、化工、机电汽配是我们广饶县的主导产业,和河南城建学院、平顶山学院的专业设置很对口。这次现场招聘的成果很不错,已经跟20多个学生达成初步就业意向。”该县人社局就业中心副主任王倩说,当前,广饶县正处于推进高质量发展的关键期,非常渴求人才,欢迎广大青年朋友到广饶安家置业。

当天,双选会进场求职、咨询人数达4300余人,初步达成求职、就业意向1800余人。

此外,人社局还在活动现场设置了“源来好创业”青年创业资源对接服务专区,为就业重点人群提供创业政策、创业指导、成功创业经验分享及创业培训服务,人力资源专家现场提供求职面试、个人职业生涯规划及职业心理疏导等指导服务。

众瓷之冠 东方绝色

汝瓷在进博会上放异彩

本报讯(记者田秀忠)众瓷之冠,东方绝色。11月5日至10日,第六届中国国际进口博览会在国家会展中心(上海)盛大举行。来自我市的精美汝瓷因其带着中原文化的独特韵味,受到五湖四海新老朋友的青睐。

汝瓷瓷器是中国传统文化的瑰宝之一,至今已有近千年历史,以纯朴、素雅的风格及高超的制作工艺闻名于世。作为河南老字号及非物质文化遗产的代表,弘宝汝瓷是我省唯一受邀参展的陶瓷企业,今年已是连续第三次亮相进博会,是进博会上的“老面孔”。

为增进人文交流,本届进博会设置了中华老字号和非物质文化遗产展示专区,并举办了第三届中华老字号创新发展大会。弘宝汝瓷与另外两家河南老字号企业应邀参会。弘宝汝瓷今年有200多件作品参展,开馆第一天就与广州、杭州、甘肃等多地采购商达成超万元交易合同。

展出期间,来自上海市收藏家协会的陈先生与多名藏友在弘宝汝瓷柴烧汝瓷展区欣赏品鉴并现场订购一批仿宋代传世造型的作品,还约定要到原产地亲眼目睹汝瓷古法柴烧的工艺流程。一些年轻的顾客更青睐当代的文创汝瓷作品,一位复旦大学的毕业生现供职于一家跨国公司,她一次性就选购了个性化主人杯、花插、摆件10余件。

中国工美行业艺术大师、国家级非遗项目省级代表性传承人、“河南老字号”弘宝汝瓷创始人王振芳在接受记者采访时说:“作为非遗老字号企业,弘宝汝瓷是进博会的常客了。借助进博会平台让非遗更好融入当代大众生活,让非遗汝瓷独有的美与生活、与时代同行,感觉很有意义。”

王振芳说,使用才是最好的传承。她希望让更多人认识汝瓷,了解汝瓷,喜欢汝瓷,使用汝瓷,让汝瓷文化更加发扬光大。

关于李建国等8名同志拟任职的公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和有关规定,现将拟任职干部情况公示如下,请予监督:

李建国,1976年8月生,省委党校大学,中共党员,现任平顶山市人民政府机关党组成员、副秘书长,拟提名为县(市、区)政府正职候选人。

杨冰,1971年9月生,中央党校大学,中共党员,现任平顶山市委宣传部副部长、三级调研员,拟任市直单位正处级领导职务。

郭杰,1971年3月生,中央党校大学,中共党员,现任宝丰县委副书记、二级调研员,拟任市直单位正处级领导职务。

孟宪强,1975年2月生,大学,经济学学士,中共党员,现任舞钢市委副书记、三级调研员,拟任市直单位正处级领导职务。

齐冠丽,女,1965年12月

生,中央党校研究生,医学学士,中共党员,现任平顶山市第一人民医院党委书记,拟任市直单位正处级领导职务。

马爱勤,1974年1月生,研究生,农学博士,民盟盟员,现任平顶山市农业科学院副院长,拟任市直单位正处级领导职务。

韩玉科,1982年3月生,研究生,理学硕士,中共党员,现任汝州市委副书记(正县级),陵头镇党委书记,拟任市政府派出机构正职。

张晓鼎,1987年3月生,在职研究生,经济学硕士,中共党员,现任平顶山市石龙区委副书记(正县级),龙兴街道党工委书记,拟任市政府派出机构正职。

公示期限:2023年11月11日至2023年11月17日
监督电话:0375-12380
中共平顶山市委组织部
2023年11月10日